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Cene nafte nastaviće da rastu u 2021. 

LONDON - U poslednjih nekoliko nedelja zabeležen je 

rast cena nafte, uz održavanje niza faktora  koji bi u 

narednom razdoblju mogli pružiti oslonac stabilnim 

kretanjima – u prvom redu manjih ograničenja u 

industrijskom sektoru Evrope, piše Bloomberg. 

Takođe, bitnu ulogu ima i 

međunarodno okruženje 

(privredna situacija u Kini i 

SAD) koje pruža osetno veću 

podršku u odnosu na proleće.  

Optimizam pojačavaju i informacije o približavanju 

početka masovne vakcinacije protiv virusa. 

Ipak, najznačajniji faktor predstavlja još nedefinisana 

dalja strategija  proizvodnje u zemljama OPEC+, koja je 

dovela do smanjenja zaliha sirove nafte od početka 

pandemije. Odluka OPEC+ koalicije biće poznata posle 

sastanka zakazanog za naredni ponedeljak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Što se tiče potražnje, najnoviji podaci IEA pokazuju da 

će ona porasti za 5,8mb/d u 2021,što je iznad 

prošlomesečnog predviđanja Agencije.  

Značajan rast cena očekuje se u 2021. godini, sa 

projektovanim oporavkom sektora transporta i 

industrijske aktivnosti zbog verovatnog  smirivanja 

pandemije, napominje Bloombergov analitički tim , 

koji vidi Brent sredinom 2021. na oko 47 dolara. 

  

Rosnjeft objavio početak najvećeg 

naftnog projekta u istoriji 

MOSKVA - Ruska naftna kompanija Rosnjeft 

najavila je u sredu početak pokretanja Vostok Oil, 

gigantskog projekta na Arktiku koji bi sam trebalo 

da podigne BDP zemlje za dva procenta. 

Igor Sečin, izvršni direktor Rosnjefta, rekao je 

tokom sastanka sa predsednikom Vladimirom 

Putinom, četvrtim posvećenim ovoj investiciji, da 

su u toku su istraživački radovi i izgradnja 

naftovoda dužine 770 km i lučkog terminala za 

isporuke nafte u Evropu i Aziju. 

Sečin je prilikom raporta Putinu u februaru rekao 

da će „nova provincija nafte i gasa“ na poluostrvu 

Tajmir, najsevernijem delu Azije, crpeti resurse od 

oko pet milijardi tona nafte uz investiciju od  

10.000 mlrd rubalja, ili 132 mlrd evra, što ga čini 

najvećim poslom u istoriji svetske naftne privrede. 

Projektom je predviđena izgradnja petnaest 

radnih "sela", dva aerodroma, jedna luka i 

otvaranje 130.000 radnih mesta.  

Rosnjeft je prošle nedelje (Vidi: NEDELJA#466) 

najavio prodaju deset posto akcija projekta 

globalnom trgovcu naftom i drugim berzanskim 

robama Trafiguri, ali nije precizirao iznos. 

Sečin tvrdi da će se u početku godišnje proizvoditi 

50 miliona tona nafte, a zatim dvostruko više. 

 

 

OPEC+: Rusija saglasna – Irak protiv 

LONDON - Reuters je objavio u četvrtak da Rusija 

pristaje na produženje postojećeg reza, dok 

Bloomberg prenosi da Irak nije za to. 

Reutersov izvor navodi da će Rusija na kraju prvog 

kvartala odlučiti da li da podrži produženje reza i u 

drugom kvartalu. 

Bloomberg piše da je irački vicepremijer rekao da bi 

OPEC trebalo da ima u vidu  ekonomske i političke 

uslove članova prilikom odlučivanja o proizvodnim 

kvotama, umesto da usvoji pristup "jedne veličine". 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2020/11/20-11-20NEDELJA-1.pdf
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Senat: Hanter Bajden sarađivao sa Kinom u 

poslu sa Rosnjeftom 

VAŠINGTON - Dva odbora Senata SAD, pod upravom 

republikanaca, objavila su prošle nedelje nove 

dokaze za koje kažu da pokazuju da su Hunter Biden, 

sin novoizabranog predsednika SAD i njegovi poslovni 

saradnici sklapali ugovore 2017. godine vezane za  

Kinu i ruske energetske interese, tvrdeći da su te 

aktivnosti stvorile potencijalnu opasnost po interese 

SAD, prenosi u nedelju Fox News i dodaje da američki 

mediji prećutkuju ovu priču. 

Prema izveštaju odbora, u septembru 2017. kineska 

kompanija CEFC China Energy je najavila nameru da 

kupi 14,2 posto udela u ruskoj državnoj naftnoj 

kompaniji Rosnjeft za približno 9 milijardi dolara. 

Odbor se poziva na direktne komunikacije u kojima je 

Hunter Biden priznao da je 2017. "bio u bliskom 

kontaktu s tadašnjim čelnikom CEFC Yeom Jianming i 

da je bio upoznat s tim razvojem događaja". 

Senatori su izjavili da je Ye, povezan s kineskom 

komunističkom partijom i kineskom vojskom, sa 

Hunterom Bajdenom i njegovim saradnicima radio na 

energetskim ugovorima širom sveta, uključujući 

Oman, Francusku i Rusiju. Komitet navodi  da je 

kompanija povezana s Yeom dostavljala novac na 

američke račune Bajdenovih saradnika 2017. godine. 

 

 

 

 

 

API: „Rat“ Bajdenu ako zabrani bušenje 

na saveznim zemljištima 

VAŠINGTON - Ako izabrani američki predsednik Džo 

Bajden pokuša da ograniči bušenja nafte i gasa na 

saveznim zemljištima, Američki naftni institut (API) 

upotrebiće "sva raspoloživa sredstva" da to spreči, 

uključujući pravne radnje, rekao je u ponedeljak za 

Reuters izvršni direktor te moćne institucije, Mike 

Sommers. 

 
Fracking, odnosno hidraulično razbijanje škriljnih 

naslaga je tehnologija bušenja koja je američkoj 

naftnoj industriji omogućila da poslednjih godina 

postane najveći svetski proizvođač sirove nafte.  

Sommers je rekao da će API "povući crtu" ako Biden 

primeni ograničenja na zemljišta koja su "uvek bila 

namenjena višestrukoj upotrebi ... i time podrije 

američku energetsku sigurnost". 
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Lukoil: Poreske reforme blokiraće oporavak 

kompanije 

MOSKVA - Čelnik i glavni vlasnik 

ruskog proizvođača nafte, 

kompanije Lukoil, rekao je u 

nedelju da očekuje cene nafte od 

50 dolara za barel u prvom 

kvartalu sledeće godine," ali je 

upozorio da će tvrda poreska 

politika vlade zaustaviti oporavak 

kompanije od pandemije".  

Povećanjem poreza naftašima, Moskva nastoji da 

popuni fiskalne praznine izazvane niskim cena nafte i 

drugim posledicama pandemije, piše Reuters. 

Vlada je sredinom novembra predložila dopunu 

zakona kojim će se u velikoj meri revidirati postojeći 

poreski sistem, kako bi se rudna renta zamenila 

porezom na dobit.  

Glavni izvršni direktor Lukoila Vagit Alekperov rekao 

je da njegova kompanija razume probleme zemlje ali 

se, bez rasprave o poreskoj reformi, možda neće 

vratiti na nivo pre krize čak i do 2023. godine. 

Lukoil iz gubitka u Q2 u dobit u Q3 2020 

MOSKVA - Ruski proizvođač nafte Lukoil saopštio je u 

utorak da je preokrenuo gubitak iz drugog, u dobit od 

50,4 milijarde rubalja (664 miliona dolara) u trećem 

kvartalu zahvaljujući rastu cena nafte, kao i da je 

povećao proizvodnju nafte u Rusiji i Iraku, javlja 

Reuters. Doduše dobit u Q3 2020 je 73% manja od 

one u istom periodu 2019. 

Lukoil se suočio sa posledicama pandemije, kao i sa 

slabijom rubljom, što je naduvalo njegova dugovanja, 

denominovana u stranim valutama.  

Kompanija je saopštila da je vrednost prodaja porasla 

na 1,46 biliona rubalja u kvartalu jul - septembar sa 

986,4 milijarde rubalja u periodu april - jun. 

Rast se uglavnom mogao pripisati višim cenama 

nafte, većoj proizvodnji derivata, kao i većem obimu 

trgovine i maloprodaje, navodi Lukoil u izjavi. 

 

 

 

 

Sečin: Oporavak potrošnje nafte već 2021. 

MOSKVA - Oporavak globalne ekonomije i potražnja 

za naftom mogu započeti već 2021. godine, rekao je 

generalni direktor Rosnjefta Igor Sečin na XIII 

Evroazijskom ekonomskom forumu. 

"Osiguravanje interakcije između zemalja 

proizvođača garancija je energetske i ekonomske 

sigurnosti. Važnost ove interakcije samo će rasti", 

rekao je Sečin. 

On je dodao da "izolacija ekonomija i uspostavljanje 

različitih barijera neprimjenjivi su u energetskom 

sektoru i dovode do pogubnih posledica i za 

proizvođače i za potrošače energije". 

Sankcije koče oporavak tržišta i svetske ekonomije, 

čiji je "zapanjujući primer" pritisak na projekat 

Severni tok 2, uključen u američki zakon o budžetu za 

odbranu", rekao je Sečin, prenosi u nedelju Tass. 

Gasprom njeft planira povećanje 

proizvodnje u Iraku 

MOSKVA - Bliski istok ostaje u zoni strateških 

interesa Gasprom njefta, jer kompanija ostaje 

zainteresovana za razvoj na tržištu iračkog 

Kurdistana, saopštio je u sredu ruski naftaš. 

"Uprkos ograničenjima 

vezanim za COVID-19, na 

polju Sarkala biće u prvoj 

polovini iduće godine 

biće puštena u rad 

četvrta bušotina," rekao 

je zamenik generalnog 

direktora Gasprom 

njefta za istraživanje i 

proizvodnju Vadim Jakovlev.  

Proizvodnja kompanije na tom polju u iračkom 

Kurdistanu dostigla je 4 miliona tona od početka 

njegove komercijalne eksploatacije, prenosi TASS. 

Otvaranjem četvrte bušotine, povećaće se na 

otprilike 32.000 barela na dan. 
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 EU komesar: Nema dovoljno „čiste“ struje 

za direktnu elektrifikaciju saobraćaja 

BRISEL - Evropska "ministarka" transporta upozorila je 

da EU nema dovoljno čistih izvora energije koji bi 

podržali direktan prelaz na čisto električna vozila, pa 

se založila za stepenastu tranziciju preko prelaznih  

tehnologija poput plug-in hibridnih automobila. 

Govoreći u utorak na događaju Budućnost mobilnosti 

u organizaciji Financial Times-a, EU komesar za 

transport, Adina Valean rekla je da su hibridi 

„trenutno vrlo dobro rešenje, jer nemamo dovoljno 

infrastrukture i nemamo dovoljno čiste električne 

energije za vozila sa nultom emisijom, a potrebno je 

da se brzo dekarbonizujemo”. 

Priključni hibridi, koji kombinuju motor sa unutrašnjim 

sagorevanjem s malom baterijom koja omogućava 

između 50 km i 90 km vožnje bez emisija, postali su 

presudni deo strategije mnogih premium proizvođača 

automobila za postizanje ciljeva smanjenja CO2 , koje 

je ove godine uveo Brisel. 

Više od pola miliona priključnih hibrida verovatno će 

se prodati širom Evrope 2020. godine, delom 

zahvaljujući izdašnim subvencijama za kupovinu i 

poreskim olakšicama u mnogim državama članicama. 

Međutim, Evropska nevladina organizacija Transport & 

Environment objavila analizu kojom je utvrdila da tri 

najpopularnija hibridna automobila u EU emituju više 

CO2 nego što tvrde njihovi proizvođači. "Imaju slabe 

električne motore, velike motore koji zagađuju i 

obično se ne mogu brzo napuniti." 

 

 

 

 

IEA: EU "carina" na CO2 nosi "veliki 

rizik" od trgovinskih ratova 

PARIZ - Planirani porez na CO2 na granicama EU, 

dizajniran za zaštitu radnih mesta i smanjenje 

emisija, mogao bi da se obije o glavu ovom bloku 

zemalja, kaže za portal Recharge šef odeljenja za 

obnovljive izvore energije u Međunarodnoj agenciji 

za energiju. 

Jedno od ključnih načela Zelenog sporazuma EU,  

mehanizam za granično prilagođavanje emisije 

CO2, kojim bi naplaćivao porez na uvoz iz ne-EU 

zemalja proizvoda bogatih ugljenikom - prema IEA 

zvaničniku Paolu Frankl" predstavlja "veliki rizik" od 

međunarodnih trgovinskih ratova.  

Euractiv piše da bi takav potez bio prvenstveno prst 

u oko Pekingu, ali su i Rusija i SAD već stavile do 

znanja da su protiv takvog evropskog poreza. Brisel 

je, međutim odlučan i insistira da je odluka 

konačna. 

Frankl kaže da u IEA smatraju da bi, pre uvođenja 

ovog poreza, trebalo otvoriti pregovore sa velikim 

izvoznicima u EU ... "ili stupamo na novu teritoriju 

na kojoj bi troškovi [mehanizma] bili visoki". 

Frankl podseća da se protestni pokret Žutih prsluka 

u Francuskoj, koji su 2018. pokrenuli porezi na 

ugljenik na gorivo, nije odnosio samo na više cene 

za potrošače, već i na osećaj nepravde prema 

pojedincima i porodicama s nižim prihodima. 
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BP prodao, pa iznajmio od kupca sedište 

kompanije u centru Londona 

LONDON - BP je dogovorio prodaju svog sedišta u 

Londonu hongkonškoj investicionoj kompaniji 

Lifestyle International za 250 miliona funti (332 

miliona dolara). 

Britanski naftni gigant je istovremeno sa novim 

vlasnikom dogovorio da rentira taj prostor na trgu St. 

James's Square u centru Londona na dve godine, 

"dok ne pronađe lokaciju za novo sedište kompanije". 

BP se uselio u taj prostor 2002. godine nakon što ga 

je kupio od Ericssona za 110 miliona funti. 

Ovaj posao je deo plana prodaje dela portfolija BP-a, 

od 25 milijardi dolara do 2025. godine u okviru 

strategije restrukturiranja poslova ka čistoj energiji, 

prenosi portal yahoo finance i dodaje da je 

kompanija već ispunila polovinu tog cilja. 

Naftna i gasna industrija prihvatile novi 

okvir za smanjenje emisije metana  

NJUJORK, BRISEL - Glavni igrači u naftnoj i gasnoj 

industriji složili su se 23. novembra da izveštavaju o 

emisijama metana s novim, mnogo višim nivoom 

transparentnosti, prenosi na svom portalu Program 

UN za životnu sredinu - UNEP. 

Metan koji se ispušta direktno u atmosferu izuzetno 

je moćan gas efekta staklene bašte (GHG), s više od 

80 puta većom snagom zagrevanja atmosfere od 

ugljendioksida, pa akcije na smanjenju njegovih 

emisija mogu doneti efekte već na kratak rok. 

Partnerstvo za naftni i gasni metan (OGMP) je 

inicijativa Koalicije za klimu i čisti vazduh UNEP-a, 

Evropske komisije (EC) i Fonda za zaštitu životne 

sredine (EDF).  

Partnerstvu su se već pridružile 62 kompanije s 

poslovima na pet kontinenata, koje predstavljaju 30 

posto svetske proizvodnje nafte i prirodnog gasa, 

prenosi UNEP.  

 

 

UAE: Otkriće nekonvencionalnih rezervi 

od 22 mlrd barela nafte 

DUBAI – Ministar energetike Ujedinjenih Arapskih 

Emirata Suhail al-Mazrouei izjavio je u ponedeljak da 

su najnovija otkrića nafte deo napora države da 

poveća proizvodni kapacitet nacionalne kompanije 

ADNOC na 5 miliona barela dnevno do 2030. godine. 

Otkriće novih naftnih resursa u UAE, objavljeno u 

nedelju, dovešće ukupne konvencionalne rezerve 

nafte te zemlje na 107 milijardi barela, što će ovu 

članicu OPEC-a smestiti na šesto mesto zemalja s 

najvećim rezervama nafte, piše portal Gulf News. 

Vrhovni naftni savet UAE objavio je otkrića onshore 

nekonvencionalnih naftnih resursa procenjenih na oko 

22 milijarde barela nafte, uz dve mlrd barela dodatnih 

konvencionalnih ležišta otkrivenih u Abu Dabiju. 

Nekonvencionalni naftni resursi premašuju sa 

resursima "neka od glavnih polja Abu Dabija", a 

proizvodni potencijal može se uporediti s najvećim 

operacijama nafte iz škriljaca u Severnoj Americi, 

navodi se u izjavi. 

Nekonvencionalna nafta, koja se vadi složenim 

metodama poput horizontalnog bušenja i hidrauličkog 

razbijanja (fracking), sada je postala novo područje 

fokusiranja emiratske nacionalne naftne kompanije 

ADNOC, koji je suočen sa padom proizvodnje na nekim 

od njegovih starijih naftnih polja. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hedž fondovi optimisti - nastavljaju sa 

kupovinama fjučersa 

LONDON - Hedž fondovi se sve više klade na 

oporavak tržišta nafte prateći očekivanja uspeha 

programa vakcinacije protiv koronavirusa i time 

skorijeg obnavljanja poslovne aktivnosti i avionskih 

putovanja.  

Hedge fondovi i drugi finansijski igrači kupili su 

protekle nedelje protivvrednost od 69 miliona 

barela u šest najvažnijih naftnih terminskih i 

opcionih ugovora, prenosi u ponedeljak Reuters 

podatke sa berzanskih pozicija.  

Portfelj menadžeri su sada kupili ukupno 182 

miliona barela u poslednje dve nedelje, čime je 

njihova ukupna pozicija u šest ugovora dostigla 539 

miliona barela, što je najviši nivo od početka 

septembra. 
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GAS    

 Gasprom priključio mega polje Rosnjefta i 

BP-a na nacionalnu mrežu 

MOSKVA - Ruski Gasprom povezao je na nacionalnu 

gasnu transportnu mrežu gasovod od glavnog polja u 

zapadnom Sibiru, koji je izgradilo zajedničko ulaganje 

(JV) domaćeg naftnog giganta Rosnjefta i britanskog 

majorsa BP-a, prenosi u utorak Upstream. 

Regionalna podfirma Gazprom Transgaz Surgut 

saopštila je da će veza duga 156 kilometara omogućiti 

JV-u Harampurneftegas da isporuči 10 milijardi kubnih 

metara gasa godišnje kupcima u Rusiji, s godišnjim 

protokom od 20 milijardi kubika posle 2025. godine. 

Harampurneftegas - u kojem BP ima 49% udela - 

poslednje dve godine radi na početku proizvodnje gasa 

iz naftnog i gasnog polja Harampurskoje u oblasti 

Yamal-Nenets. 

Procenjuje se da 

polje sadrži blizu 

900 milijardi m3 

dostupnih rezervi 

gasa, međutim, 

Rosnjeft od 1990. godine odatle proizvodi samo naftu i 

kondenzate. 

Do 2017. godine, kada je BP postao partner na 

projektu, ruski naftni kolos bezuspešno je pokušavao 

da dogovori uslove priključivanja na magistralnu mrežu 

Gasproma, u jednoj fazi čak predlažući da gasni div 

formira zajedničko ulaganje kako bi to dozvolio u 

zamenu za pristup polju Harampurskoje pod 

kontrolom Rosnjefta u tom regionu. 

Prema Rosnjeftu, očekuje se da će polje započeti s 

prvim isporukama gasa sledeće godine. 

Tokom protekle decenije, Rosnjeft je u više navrata 

najavljivao da će postići godišnju proizvodnju gasa od 

100 Bcm do kraja 2020. Kompanija je nedavno 

pomerila taj cilj na 2022, a industrijski promatrači u 

Moskvi očekuju da će Rosnjeft ove godine prijaviti 

ukupnu proizvodnju plina od nešto više od 60 Bcm. 

Gaspromovi EU partneri ostaju u 

projektu Severni tok 2 

BEČ - Energetski giganti iz EU zemalja koji 

finansiraju Severni tok 2 drže se, čak i pod 

američkim sankcijama, ovog projekta koji će za 55 

milijardi kubika gasa uvećati direktne isporuke 

ruskog gasa u Nemačku i odatle dalje na tržišta 

srednje i zapadne Evrope, piše u sredu 

Bloomberg. 

Rainer Seele, generalni direktor austrijskog OMV-

a, jednog od glavnih finansijera projekta, rekao je 

da EU treba da sledi sopstvene  energetske 

interese. "Ne postoji predvidivi rizik koji bi mogao 

zaustaviti projekat, niti je to tema", dodaje on u 

intervjuu za Bloomberg.  

Agencija navodi da slično misle i ostali partneri 

Gasproma u projektu, među kojima francuski 

Engie, nemački Wintershall DEA i Uniper.  

Izvršni direktor Wintershalla Mario Mehren rekao 

je ove nedelje da je uveren da će biti izgrađen 

Nord Stream 2, ponavljajući konstataciju čelnika 

Unipera Andreasa Schierenbecka da očekuje 

završetak projekta.  

Finansijska direktorka Engie Judith Hartmann 

izjavila je nedavno da očekuje da će se na 

razgovorima s partnerima u Severnom toku 2 u 

decembru razmotriti sledeći koraci. 

CEO Wintershall-a: Ne sekiraju nas 

američke pretnje Severnom toku 2 

 FRANKFURT - Glacni izvršni direktor Wintershall-

a rekao je da ga ne brinu izveštaji o američkim 

pretnjama sankcijama projektu gasovoda Severni 

tok 2, kojim rukovodi Gasprom, a gde je njegova 

kompanija sufinansijer. 

"Na nas to ne utiče", rekao je u ponedeljak u web 

razgovoru sa novinarima čelnik nemačke 

kompanije Mario Mehren, prenosi Reuters. 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 

 



 
 

14 

 

27/NOV/2020 

 

N 

 REGION 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Covid 19 prepolovio neto profit Petrola 

LJUBLJANA - Grupa Petrol ostvarila je u prvih je devet 

meseci (9M 2020) 2,29 milijardi evra prihoda od 

prodaje, što je 30 odsto  manje u odnosu na isto 

razdoblje prošle godine. Neto dobit potonula je 49 

odsto , na 40,5 milijuna evra.  

Na poslovanje je uticao pad prodaje naftnih derivata, 

izazvan blokadama kretanja i privredne aktivnosti 

zbog pandemije . 

 

U 9M 2020 Petrol grupa ostvarila je 301,9 miliona 

evra prilagođene bruto dobiti, što je 13 odsto  manje 

u odnosu na isto razdoblje prošle godine. Bruto 

operativna dobit pala je za četvrtinu na 114,4 miliona 

evra, prenosi SEEbiz. 

Grupa je u 9M 2020 prodala 2,3 miliona tona naftnih 

derivata, što je pad od 21 odsto , uglavnom zbog 

manje prodaje u maloprodaji. 

Krajem septembra Petrol je imao preko 510 

benzinskih servisa, od toga 318 u Sloveniji, 110 u 

Hrvatskoj, 42 u Bosni i Hercegovini, 15 u Srbiji uz 10 

na Kosovu i 15 u Crnoj Gori. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brod LNG Croatia isplovio za Španiju po 

LNG za probni rad terminala na Krku 

KOSTRENA - Brod "LNG Croatia" isplovio je u subotu 

iz brodogradilišta "Viktor Lenac" prema španskoj luci 

Sagunto, u kojoj će ukrcati utečnjeni prirodni gas 

(LNG) za probni rad terminala u Omišlju, na Krku, 

prenosi u ponedeljak hrvatska agencija Hina. 

Početak probnog rada terminala u Omišlju najavljen 

je za iduću nedelju, a terminal će od 1. januara 2021. 

biti u komercijalnoj upotrebi. "LNG Croatia" je 

plutajuća jedinica za prihvat, skladištenje i 

regasifikaciju LNG-a , kupljen pre dve  

godine od firme Golar Power za 159,6 miliona evra. 

Na godišnjem nivou ima kapacitet od 2,6 milijardi 

kubnih metara gasa. Sav slobodan kapacitet 

terminala zakupljen je za naredne tri plinske godine. 

Projekt izgradnje LNG terminala u Omišlju, vredan je 

233,6 miliona evra od čega je Evropska komisija dala  

bespovratnih 101,4 milion evra 

Szijjarto: LNG Krk ključan za Mađarsku 

BUDIMPEŠTA - Mađarski ministar spoljnih poslova 

Peter Szijjarto izjavio je utorak  da je LNG terminal na 

Krku ključan za snabdevanje njegove zemlje gasom.. 

Mađarska bi tim putem trebalo da prima milijardu 

m3 LNG-a  godišnje od 1. januara 2021., rekao je 

ministar za MTI i izrazio nadu da će Hrvatska 

razmotriti proširenje kapaciteta terminala koji bi tada 

mogao igrati još veću ulogu u snabdevanju Mađarske 

energijom. 
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